



开创携手前行、共同发展新局面

—国际社会热议“十五五”发展蓝图的世界意义

新华社记者

10月23日,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议胜利闭幕。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

中共二十届四中全会的召开,引发全球关注。多国人士在接受新华社记者采访时表示,面对错综复杂的国际形势,全会系统谋划布局“十五五”时期中国经济社会发展,向世界展现了中国未来五年的发展蓝图,对中国和世界发展都意义重大。“十五五”规划建议释放了中国坚持开放合作、互利共赢的强烈信号,必将为中国同各国携手前行、共同发展开创新局面。

“体现了中国共产党的智慧和领导力”

这次全会最重要的成果,是审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。《建议》的起草是在党中央领导下进行的。习近平总书记亲自担任文件起草组组长,亲自擘画、全程指导、把脉定向,发挥了决定性作用。

“作为文件起草组组长,习近平总书记亲自领导、亲自把关,确保‘十五五’规划与中国共产党的长远战略目标紧密结合。”古巴国际政策研究中心中国问题专家爱德华多·雷加拉多说,“在习近平总书记的指导下,《建议》广泛吸收各地调研成果和社会各界的意见建议,准确反映中国实际发展需求,保持规划连贯性,展现广阔战略视野。这充分体现了中国共产党着眼现实、立足全局,擘画宏大发展蓝图的领导力。”

“世界需要负责任的领导力——一种以数十年而非短周期来思考的领导力。”塞舌尔前副总统文森特·梅里顿说,他认为中国的五年规划体系是“当代世界最具特色、最为有效的国家治理模式之一”。“最令我印象深刻的是,这份规划建议的整体性和协同性,它将富有远见的领导力与细致务实的举措相结合,确保宏伟目标能够转化为切实成果。”

“五年规划在中国国家经济社会发展中发挥着重要作用。自1953年实施第一个五年计划以来,中国已成功实施了14个五年规划(计划),不断取得重要进展,为中国社会主义现代化建设作出重要贡献。”印度尼西亚全球发展研究中心主任韦珍玉说,“发展规划体现了中国共产党的智慧和领导力,也凝聚着中国人民的创

新创造精神。”

全会指出,“十五五”时期经济社会发展必须遵循以下原则,坚持党的全面领导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持全面深化改革,坚持有效市场和有为政府相结合,坚持统筹发展和安全。

俄罗斯联邦共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫指出,“坚持党的全面领导”是中国“十五五”时期经济社会发展必须遵循的首要原则,也是一切事业取得成功的前提和关键。中国共产党始终以人民为中心,将通过“十五五”规划提高人民物质文化生活水平,推进全体人民共同富裕,这是一个崇高的目标。“十五五”时期对中国到2035年基本实现社会主义现代化至关重要。

“在中国共产党的领导下,中国在风云变幻的国际环境中稳健前行,取得举世瞩目的发展成就。”肯尼亚国际关系学者卡文斯·阿德希尔说,与世界上许多政党受困于短期议程和碎片化政治不同,中国共产党始终保持宏阔视野,坚持人民至上,追求创新驱动发展、开放合作和共同富裕,在时代洪流中发挥了中流砥柱的作用。

伊拉克库尔德斯坦共产党前总书记卡瓦·马哈茂德注意到,全会将“坚持人民至上”“坚持高质量发展”等原则摆在突出位置,体现出中国共产党让高质量发展成果惠及更广泛人群的初心和决心。“人民既是国家建设的参与者,也是发展成果的获益者。坚持走高质量发展路线有助于增强发展韧性、释放创新动能,为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长提供稳健可行的行动指南。”

“带来极为宝贵的安全稳定性与可预期性”

全会把“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”摆在“十五五”时期战略任务的第一条,让《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫印象很深。“中国经济的韧性在于将自身发展融入时代与技术发展潮流。”科尔茹姆巴耶夫说,“在数字化驱动全球变革的当下,中国系统性地关注智能化、绿色化、融合化,对工业进行智能升级,巩固壮大实体经济根基,助力勾勒未来全球经济发展趋势轮廓。”

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉认为,中国正从“世界工厂”转型为“智能制造、绿色制造”的引领者。全会强调坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,将使中国保持坚实产业基础同时,持续向全球价值链高端攀升。

全会提出,加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力。沙特利雅得政治和

战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼表示,科技创新已成为全球竞争的关键要素,中国提出加快实现高水平科技自立自强,具有战略必要性。

“这一举措将通过把科研成果转化到实际产业应用,推动科技创新与产业创新深度融合,从而提升生产效率,培育新能源、人工智能、数字技术等未来产业,培育出更多新质生产力。”沙巴尼说,中国发展新质生产力将为世界带来更多利好,有助于加快全球绿色转型,拓展创新合作,降低新技术成本,促进可持续发展,推动全球经济向更加均衡的方向前进。

泰国正大管理学院院长颂博·玛纳琅讪说,科技创新与人才培养是推进中国式现代化建设的重要支撑。中国科技创新取得举世瞩目的成就,并持续加大在教育和人才培养方面的投入,尤其在科学、技术、工程、数学等领域,每年培养的高校毕业生数量居世界首位,为高质量发展奠定了坚实基础。中国开放包容的发展理念将让“中国创造”惠及世界。

在回答联合国如何看待中共二十届四中全会强调中国将加快经济社会发展全面绿色转型的记者提问时,联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克说:“联合国秘书长明确表示,他赞赏包括中国在内的各国政府努力实现绿色发展并开发更多气候友好型技术,相信这代表着未来的发展方向。”

科威特教育部首席工程师、水务可持续发展委员会主席赫芭·巴巴斯说:“绿水青山就是金山银山理念体现出中国对经济发展与生态保护协同推进的深刻认识。中国正向世界证明,创新、清洁能源与循环思维可推动社会进步,进而惠及整个世界。”

“积极扩大自主开放,推动贸易创新发展,拓展双向投资合作空间,高质量共建‘一带一路’。”关于“十五五”时期的对外开放,全会作出重要部署。秘鲁国立圣马尔科斯大学亚洲研究中心研究员约翰·巴尔迪格莱西娅斯说,开放意味着出口和投资增加、价值链延伸,从而创造更多财富和就业。“在开放合作方面,中国是值得信赖的伙伴。”

“全会彰显了中国发展的明确方向,为各国外商带来极为宝贵的稳定性与可预期性。”孟加拉国—中国商业工业协会前秘书长马蒙·姆里达说,“对于孟加拉国等国家而言,这意味着拥有一个可靠的合作伙伴,其市场庞大且还在持续增长之中。”

“为世界各国提供极具价值的治国理政启示”

“中国五年规划的经验确实非比寻

常。”曾数十次访问中国的斯洛文尼亚前总统图尔克说,中国工业化进程发展迅速,绿色发展等成为中国新发展理念的重要组成部分,其中“有非常好的内容”值得西方国家借鉴。“西方对中国体制的解读往往过于简化,我们必须更多地了解中国决策的具体制定过程,以及决策实施如何促成成功转型。”

“中国的五年规划不仅是一份经济计划,更是一种治理智慧。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫希在阅读全会公报后说,“对发展中国家而言,中国模式说明,只要国家有清晰的战略愿景和持续执行力,就能有效抵御外部冲击,实现可持续发展。”

巴基斯坦亚洲生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基尔·拉近指出,中国始终坚持“一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干”,“在实践中体现出稳定优先、规划先行、行动务实、渐进建设、持之以恒的特征”。

“中国经济长期保持稳中向好,得益于其独特的治理理念与制度优势。”拉近说,中国的五年规划已成为发展中国家学习借鉴的成功范例。中国以人民为中心的治国理政理念、注重宽容与合作的方式,通过规划实现脱贫、发展经济、提升民生为包括巴基斯坦在内的许多国家提供了有益启示。

“五年规划是中国成功的基石之一。它是一种基于连贯性、持续性与前瞻性的国家战略规划模式,使中国能够有序前进,在适应全球变化的同时始终不偏离核心目标。”西班牙“知华讲堂”名誉主席马塞洛·穆尼奥斯说。他在近50年对华交往中深刻体会到,“中国的发展是当代最深刻、最广泛、也是最积极的变革”,体现了以全民福祉为导向的治理理念,“为寻求在可持续增长、政治稳定与社会公平之间实现平衡的国家提供启示”。

“在向英国企业、投资机构和创业者推介投资中国机遇的过程中,五年规划始终是我们制定对华战略、布局未来发展的核心依据。”英国48家集团主席杰克·佩里认为,中国的五年规划体系“为世界各国提供极具价值的治国理政启示”,“一张蓝图绘到底生动体现了中国特有的治理智慧,是保持政策连续性、彰显战略定力、实现经济可持续发展的根本保障”。

佩里指出,“十四五”时期,中国先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,提出了应对人类共同挑战的中国方案。“未来五年,随着四大全球倡议深入推进,构建人类命运共同体理念将从愿景加速转化为现实,为这个充满不确定性的世界注入更多稳定性、建设性力量。”

(新华社北京10月27日电)

新华社北京10月27日电(记者王雨萧)
国家统计局27日发布数据显示,1至9月,全国规模以上工业企业实现利润总额53732.0亿元,同比增长3.2%,增速继续回升。

“1至9月,规模以上工业企业利润同比增长3.2%,为去年8月份以来各月累计最高增速;较1至8月加快2.3个百分点,呈现加快恢复态势。”国家统计局工业司首席统计师于卫宁说。

从三大门类看,制造业增长9.9%,较1至8月加快2.5个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业增长10.3%,加快0.9个百分点;采矿业下降29.3%,降幅收窄1.3个百分点。9月份,规模以上工业企业利润同比增长21.6%,较8月份加快1.2个百分点。

工业企业营收增长加快。1至9月,规模以上工业企业营业收入同比增长2.4%,较1至8月加快0.1个百分点。其中,9月份营业收入增长2.7%,较8月份加快0.8个百分点,营业收入当月增速连续两个月加快。

过半行业利润增长,六成行业增速回升。1至9月,在41个工业大类行业中,有23个行业利润同比增长,增长面超过五成;从回升面看,有26个行业利润增速较1至8月加快或降幅收窄、由降转增,回升面超过六成。

营收利润率回升。1至9月,规模以上工业企业营业收入利润率为5.26%,同比提高0.04个百分点;其中9月份为5.49%,同比提高0.85个百分点,已连续两个月提高。

数据还显示,1至9月,规模以上工业大型、中型、小型企业利润同比分别增长2.5%、5.3%、2.7%,较1至8月回升2.6个、2.6个、1.2个百分点。

10月27日拍摄的河北省唐山港京唐港区集装箱码头。新华社发



甘肃体彩:筑牢理性购彩防护网 当好健康购彩守门人

为持续提升我省体育彩票代销网点服务能力,有效识别并引导非理性购彩行为,10月23日,甘肃体彩购彩者权益保护系列活动第三场——“健康购彩守门人”专题培训在庆阳圆满落幕。

拆解典型场景,直击一线痛点。培训开篇即聚焦体育彩票一线销售核心问题,通过真实案例深入剖析非理性购彩行为背后的心理逻辑。案例涵盖“情绪转移型”“概率误解型”“风险忽视型”三类典型情况,让一线销售人员直观掌握不同类型非理性购彩行为的特征,为后续精准应对奠定基础。

分类型精准教学,讲策略有效应对。针对不同类型的非理性购彩者,培训老师

提出“分人群、定核心、讲策略”的应对方案,帮助销售人员“对症下药”。

面对“情绪转移型”购彩者,以“温水、面纸、陪伴”来安抚情绪,先建立共情,再探寻情绪根源,推荐运动、聊天等健康解压方式,最终以先冷静再决定延迟购彩决策。

针对“概率误解型”购彩者,用抛硬币、掷骰子举例解释概率随机性,引导关注购彩的娱乐体验与彩票的公益属性,并协助其根据自身经济情况理性购彩。

对于“风险忽视型”购彩者,提醒其关注日常生活与财务状况,直观说明彩票中奖的概率特性,强调小额投注的有益价值,分享理性购彩正面案例,帮助重构购彩认知。

强化服务能力,明确角色定位。培训重点强化销售人员的沟通与应急处理能力,明确“先处理情绪,再处理事情”的核心原则。通过不打断、不评判、身体前倾、点头回应等沟通方式,让购彩者感受被重视。同时,培训明确销售人员“第一响应人”的角色定位,即作为“哨兵”识别风险,作为“桥梁”对接资源,作为“港湾”提供情绪支持;强调“不做心理医生”的沟通边界,公布了中国心理求助热线、全国危机干预热线等心理疏导渠道,确保体育彩票能够联动专业机构形成理性购彩引导合力。

筑牢健康防线,持续践行公益。参与培训的甘肃体彩庆阳分站代销者们纷纷表示,将把所学技巧运用到实际工作中,主动识别非理性购彩行为,以耐心与专业引导购彩者树立“娱乐购彩、理性投注”理念,守护大家的身心健康与生活幸福。

今后,甘肃体彩将持续推进“购彩者权益保护”相关培训与宣传活动,以更细致的服务、更科学的引导,筑牢健康购彩防线,让“公益体彩 乐善人生”理念日渐深入人心。

(甘肃省体育彩票管理中心供稿)



国网白银供电公司举办2025年配电自动化技能竞赛

10月24日,国网白银供电公司2025年配电自动化专业管理人员技能竞赛在输配电实训基地圆满落幕。

据悉,本次竞赛聚焦配电自动化工作管理现状,设置专业指标、风采展示、理论考试与技能实操四部分,包括实际业务成效评

估、专业管理思路阐述、配网典型故障处置、配电自动化终端调试等项目。大赛坚持“以赛促管”原则,全面检验参赛人员的业务管理水平,相关单位及部门共24人参赛。

比赛过程中,各参赛队伍充分展现出扎实的专业业务水平、高效的团队协作能力和丰富

的现场工作经验,顺利完成所有竞赛任务。今年以来,该公司围绕配网综合透明化水平提升,先后开展配电网架优化、基础数据治理、配电站房隐患治理等专项工作,配网综合透明化率、终端在线率等关键指标均位居全省前列。

今后,国网白银供电公司将继续深化配电自动化透明化、实用化工作,积极探索新技术、新设备的应用场景,不断加强员工专业素质与技能水平培养,为推动配网转型升级、建设现代智慧配电网注入更强动力。

(裴倩雯 关茜茜)

甘肃智通公司荣获“黄河铁桥杯”桥模大赛团体一等奖

近日,2025年甘肃省百万职工劳动和技能竞赛暨第二届“黄河铁桥杯”桥模大赛省级决赛在甘肃路桥建设集团智慧交通产业园成功举办。甘肃智通科技工程检测咨询有限公司代表队凭借扎实的专业功底、卓越的创新能力与高效的团队协作,在激烈角逐中勇夺团体一等奖,彰显了公司在交通工程技术领域的综合实力,为推动全省交通现代化建设贡献了“智通力量”。

本次大赛以“传承桥梁文化、锤炼技能人才、助力品质建造”为主题,汇聚全省

交行业多家精英单位同台竞技。赛事设置理论考核、模型陈述与答辩、承载能力测试等环节,全面考察参赛队伍的专业素养、创新思维与实践能力。该赛事已成为我省公路桥梁领域具有广泛影响力和高度专业性的品牌赛事。

智通公司党支部坚持把党的领导贯穿于企业发展与人才培养全过程,以“党建引领、业务融合、技能提升”为主线,将备战参赛作为深化“三抓三促”行动、打造高素质职工队伍的重要抓手。支部牵头组建党员技术攻坚小组,围绕赛事内

容制定“理论强化—设计优化—实操实训—模拟演练”全流程备赛机制,充分发挥党员在技术创新与团队协作中的先锋模范作用。

比赛中,智通公司选手沉着应战,系统阐述“躬行桥”的设计理念、结构分析与创新成果,精准运用有限元等先进技术进行数据解读,并在答辩环节中展现出深厚的专业积累与临场应变能力。实体桥模在工艺精度与结构设计方面赢得评委高度评价,充分体现了智通人精雕细琢、追求卓越的工匠精神。

(刘煜)

中铁十八局北京公司承德中乐汇项目部开展安全专项检查

为切实压实安全生产责任,消除施工安全隐患,保障项目建设平稳推进,近日,中铁十八局集团北京工程有限公司承德中乐汇项目部组织开展安全生产专项检查行动,以“全覆盖、零容忍、严整改”的要求,全面排查安全风险,筑牢项目施工安全屏障。

此次专项检查由项目部安全生产领导小组牵头,联合技术、质检、施工等多部门组成检查组,聚焦施工现场关键区域与重点环节,开展“拉网式”排查。

检查范围涵盖施工现场临时用电、机械设备运行、高空作业防护、消防安全设施及临边防护等内容,并对施工人员安全培训记录、特种作业人员持证上岗情况、安全技术交底落实情况等内业资料进行细致核查,确保安全管理无死角、无盲区。

检查过程中,检查组采取“现场查看+问题记录+即时反馈”的

方式,对发现的安全隐患逐一登记造册,形成《安全隐患整改台账》。针对部分区域临边防护不到位、个别机械设备保养记录不完整等问题,当场向责任班组下达整改通知书,明确整改责任人、整改时限及整改要求,实行“销号管理”,确保问题整改闭环。同时,检查组现场督促施工人员规范佩戴安全防护用品,强化安全操作意识,杜绝违章作业行为。

项目部负责人表示,安全生产是项目建设的“生命线”,全体人员需时刻绷紧安全之弦。后续,项目部将建立“日常巡查+定期检查+专项督查”的常态化安全管理机制,持续加大安全监管力度,定期组织安全培训与应急演练,不断提升施工人员安全防范能力,切实将安全管理要求落到实处,以扎实举措保障项目施工生产安全有序推进,全力打造平安工程、放心工程。(魏欣欣)

声明
甘肃迦蓝电子科技有限公司:
我方(兰州公路事业发展中心高速公路养护所)与你方就LED屏工程存在款项往来,截至本声明登报之日,尚欠你方质保金共计人民币10000.00元(大写:壹万元整)。

现我方需支付你方该笔质保金,但多次联系你方无果,导致无法按约定足额支付。现登报声明,请你方于本声明登报之日起30日联系我方结算该笔质保金。逾期未联系我方,视为放弃该笔质保金。

兰州公路事业发展中心
高速公路养护所
2025年10月28日

遗失 席爱第拥有的甘(2021)陇西县不动产权第0026227号位于陇西县巩昌镇渭州路西侧三元街以北渭水华府1—1—1104室不动产权证,声明作废。

遗失 史林林拥有的陇房权证巩字第44263号位于陇西县巩昌镇长安路悦景人家住宅小区8—1—901室房产证,声明作废。

遗失 黄喜春拥有的陇房权证巩字第2772号位于陇西县西北铝加工厂1502栋住宅楼四门4室房产证,声明作废。

遗失 甘肃滴水不漏科技发展有限公司在建行兰州民族支行预留的张小林私章,声明作废。